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A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásórt külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A delegátió.
Debreczen, okt. 20.

A delegátió, az alkotmányos köpeny 
alatt uralkodó absolutismusuak olyan 
mester találmánya, mely által — meg­
tartatván ugyan az alkotmányosságnak 
némi színezete, de ugyanakkor és ugyan­
ez által illusoriussá tétetik minden az 
alkotmányossággal együtt járó felelősség.

A delegátió minden évben összeül, 
választatván mind az osztrák birodalmi, 
mind a magyar országgyűlésnek nagyobb 
részben olyan tizenhárom próbás niarne- 
lukjai közül egyenlő számban, kikből a 
hazafiság már régen kiveszett, kik a ha­
talomnak feltétlen vak kivei lévén, min­
den meggondolás nélkül a legmélyebb 
alázatossággal szavazzák meg „közös- 
iicrycs czim alattu a követelt milliókat.

Nem felelős ez a delegátió senkinek 
a világon a megszavazott összegekért, 
magának az országgyűlésnek nincs joga 
még csak gáncsolni sem, a mit határoz, 
■a ellen nincs apelláta, felette áll az or­
szággyűlésnek, s azt a közösügyes kor­
mányt, mely, mint kecskedudát nyik- 
hmgatja ezt a delegátiónak csúfolt sza­
vazógépet, nem vonhatja senki felelős­
ségre a részére megszavazott milliók ho­
va lett fordításáért, mert nem tartozik 
sem az osztrák birodalmi, sem a ma­
gyar országgyűlés hatásköre alá. Es az 
ilyen eljárást nevezik Magyarországon 
és Ausztriában alkotmányos állapotnak.

A delegátió még minden évben 
emelte a közterheket, most ez évben is, 
midőn összeült, a közösügyes kormány 
által elébe tálalt költségvetésben a múlt 
évhez viszonyítva í) millió 776,472 frt 
többletnek megszavazása követeltetik tő­
lük, s eddigi viselt dolgaikból Ítélve, az 
országnak legkisebb reménye sem lehet, 
hogy a delegátió mindezt teljes értékben 
meg nem szavazza. Ezen 9 millió 776,472 
írtból esik a magyar korona tartomá­
nyokra 2 millió 932,941 frt, melyhez ha 
hozzá adjuk már a múlt évben is kö­
zösügyes czimen fizetni kellett 32 millió 
254,100 irtot, az 1881-ik évben kell 
fizetni Magyarországnak csupán közös­
ügyes czimen 35 millió 187,041 irtot.

Ha már most figyelembe vesszük, 
hogy Magyarország minden évben adós- 
sági kamat czimen kerekszámban 104 mil­
liót, közösügyes czimen 35 milliót, ösz- 
szesen 139 milliót kénytelen fizetni, 
ezenkívül az udvartartási költségnek — 
daczára, hogy Magyarországon királyi 
udvar egy napig sem tartatik — hason 
fele részét és az óriási hivatali appará­
tust fizeti, legkevésbbé sem lehet csu- 
dálkozni, ha Magyarországnak beliigyeire 
nagyon csekélység, földmivelése, keres­
kedelme és ipara fejlesztésére semmi sem 
jut, lia csak az erre teendő kiadásokat 
már újabban csinálandó adósságból nem 
«karja fedezni.

Ezen delegatiós rendszer, ha még 
soká folytattatik, Magyarország minden 
külellvnség befolyása nélkül, a reá ra­
kott terhek nyomása alatt fog összeros- 
kadni s dicstelenül fog Ausztria zsákmá­
nyává válni.

Magyarország minden hü fiának oda

kell törekedni, hogy a delegátió, mint 
különben is alkotmányellenes intézmény, 
mentői rövidebb ideig pusztítsa, már 

aiból és vagyonaiból
i gyobb részben 
í hazánkat.

legna-
kivetkőztetett szegény

A porta és Montenegró nem tudnak 
megállapodni Dulczignó átadásának föltételei­
ben. Az hírlik, hogy Montenegró biztosítékot 
követel, hogy a szerencsétlen város birtokában 
az átadás után sem fogják háborgatni öt az al­
bánok ; de azt is mondják, hogy a porta nem 
gyanított föltételekhez köti Dulczignó átadását.

Mindez azonban semmi a többi rémitö hí­
rekhez képest. Mondják ugyanis, hogy Glad­
stone erővel meg akarja törni Törökországot, 
hogy az olasz kormány támogatni fogja öt, sőt 

; hogy az angol kormáuyelnök reméli, hogy 
Franeziaországot is át fogja téríteni az erősza­
koskodó hatalmak pártjára.

A görög kormány a hatalmakat fel 
akarja szólítani, hogy határozott választ adja­
nak, mennyiben számíthat támogatásukra, mert 
a bizonytalan helyzetnek véget 
kell vetni.

— Hát még mi kell Montenegrónak? 
Montenegró kérte a hatalmasságokat, hogy 
mindegyike jelöljön ki egy katonatisztet, kik 
részt vegyenek azon tárgyalásokban, melyek 
a Duleigno kiszolgáltatására vonatkozó egyezség 

i tárgyában fognak megkezdődni. Oroszország 
I már beleegyezését adta hozzá; |a többi hatal­
masság még nem válaszolt.

Kossuth előszava, melyet iratainak ki- 
r adásához irt, a lembergi lapokkal sürgöny ut­
ján lett volna közlendő, a mint azonban az 

I „Egyetértés“ értesül, az illető sürgönyök lefog­
laltattak, s a lapokkal nem közöltettek.

A „minta intézmény.“
A delegátiók kedden ültek össze Buda- 

I pesten. A magyar delegáció tagjai, hétfőn d. 
u. a képviselöház egy termében értekezletre 
gyűltek össze, melyben megbeszélték a magyar 
delegáczió alakulásának kérdéseit.

Sorrend szerint most a képviselőházi de­
legátusok közül fog az elnök választani és pe­
dig Tisza Lajos, a szegedi kir. biztos van a 
magyar delegáció elnökéül kiszemelve.

Aleluök Haynald Lajos biboruok lesz, ki 
már kijelentette, hogy kész elfogadni a megvá- 

: lasztást, de csak oly feltétel alatt, hogy most 
i elállanak az azon eddigi szokástól, mely szerint 
! az alelnök egyszersmind a hadügyi albizottság 
I elnöke.

Az osztrák delegáeziónak a múlt alkalom­
mal az urak házából volt elnöke, most pedig 
a képviselők közzül fog az elnök választatni 
és pedig gróf Coronini. — A hadügyi költség- 
vetés több tételeinél könnyű szavazás várható.

Utóhangok a Bem-szobor leleplezéséhez.
Marosvásárhely, okt, 18.

A nagy hadvezér, Bem József 1848/49-iki 
tábornok emlékszobrának leleplezése, mint azt 
t. olvasóinkkal lapunk tegnapelötti számában 
már tudattuk, e hó 17-én végbement.

Most már kötelességünkhöz hűen, elmond­
hatunk egyet-mást, mit az ünnepélyesség vég­
bemenetele előtt elmondanunk talán az ildomos- 
sággal nem egyezett volna meg, mert bármiként 
történtek is a szoborbizottság részéről kifejtett 
előkészületi intézkedések, annyi tény, hogy a

Marosvásárhelyre ez alkalomra összesereglett vi­
déki közönség szives fogadtatásban és vendég­
szeretetben részesült a polgárság által. De hát 
ez már ősi szokása a magyarnak, s igy bizony 
ez oldalról kevés érdem jut a rendezőbizott­
ságnak.

A leleplezésre idesereglett fővárosi s vi­
déki hírlapírók, mint tudva van, konstatálták 
ugyan az ünnepély impozáns voltát s azt, hogy 
15,000-nyi nép jelenlétében folyt le, — abban 
azonban mindnyájan megegyeztek, hogy a le­
leplezési ünnepély nem felelt meg teljesen azon 
magasztosságnak, mely e történelmileg is világ­
hírűvé vált hős tábornok nevével kapcsolatban 
áll, s nem felelt meg azon fenséges eszmének, 
melynek a vitéz férfiú hon- és szabadságszere- 
tetétől lángoló lelke éltének utolsó pillanatáig 
kifejezést adott.

Ha a hazafias érzelmű polgárok, kik az 
ünnepélyen részt nem vehettek, gondolkozni ta­
lálnának a felett, hogy mi lehet ennek tulajdon- 
képeni oka, ezt alig volnának képesek megtalálni. 
Hiszen talán csak nem a kormány volt okozója, 
hogy az ünnepély nem volt olyan, minő egy 
nemzeti ünnepélynek lenni kell ? Hiszen ez nem 
politika; hiszen az emlékében is tisztelt törté­
nelmi alak, oly férfin volt, ki nem pártot szol­
gált, de mindnyájunk közös hazáját védte ?

De hát mégis úgy van. A kormány Bem 
szobrának leleplezését pártkérdésnek tekintette, 
s ha nyivánosan nem is működött ellene, de 
mellette sem igyekezett tenni egy mákszemnyit 
is, a mi azt valódi nemzeti linnepélylyé emelte 
volna. Sőt — miután Marosvásárhely országgyű­
lési két képviselője, a város polgármestere s a 
tisztviselők nagyrésze méltán számittatik a hü 
mamelukok csoportjához, — méltán lehet el­
hinni az eleinte titokban, majd nyíltan rebes­
getett hirt, hogy egy felsőbb helyről kapott in­
tés következtében a szoborbizottság, melynek 
elnöke a város egyik képviselője Borosnyai 
volt, az egész leleplezési ünnepélyt suttyomban 
akarta hogy lefolyjon.

De hát a hazafiasságáról ismert helybeli 
tanár Kerekes Sámuel, a „Maros-Vidék“ kitűnő 
szerkesztője idejekorán nyilvánosságra hozta a 
turpisságot, s ennek köszönhető, hogy Tisza Kál­
mán terve most az egyszer nem sült el; s e 
fnresa dolgok leleplezésének köszönhető, hogy 
Bem szobra szem szűk korlátok közt, nem egy 
pár száz maros vásárhelyi polgár előtt leplezte- 
tett le.

Az ünnepély lefolyása közölve lévén, meg 
kell említenünk még, hogy a leleplezés után a 
„Transylvania“ díszes vendéglő még díszesebb 
termeiben közebéd volt. Minden hely zsúfolásig 
megtelt. Természetesen Marosvásárhely szép höl­
gyei, kik mindennütt s mindenben résztvettek, 
innen sem hiányoztak. Szép látványt nyújtottak 
a budapesti egyetemi küldöttek diszmagyarban, 
továbbá a debreczen! akadémiai ifjúság, a ko­
lozsvári egyetemi polgárok, a lengyel ifjak, a 
dcbreczeni 13 egyenruhás honvédek Mészáros 
László vezetése alatt stb. stb.

A toasztok sorát Borosnyai mint a szobor 
bizottság elnöke nyitotta meg, éltetvén a királyt. 
Erre Ugrón Gábor képviselő állott fel, hogy 
poharat emeljen — azonban Szász Károly köz­
beszólt, hogy Borosnyai még folytatja toasztját. 
Folytatta is, ürítvén poharát a királynőért. 
Ugrón Gábor másodszor is felállott ekkor, azon­
ban ismét megakadályoztatott, mivel Borosnyai 
harmadszor is folytatta toasztját, éltetvén a trón­
örököst. Ugrón Gábor kifogyván türelméből, föl­
ugrott hogy más által meg ne elöztessék, azon­
ban a város polgármestere követelte magának 
az elsőbbségi jogot, minélfogva elis mondotta 
toasztját.

A méltánytalanságot kevés kivétellel az 
összes közönség megsokallta, s hangosan kezdé 
kiáltani: halljuk Ugrón Gábort !

Ugrón Gábor felált, s valóban remek be­
szédben viszszautasitotta az inscenirozott insul- 
tusokat, s annak adott kifejezést, hogy ezen 
ünnepélyen egyedül Kossuth Lajos nagyha­
zánkfia az, a kiért első helyen kell poharat 
emelni; kimondja azt, még akkor is, ha ez bi­
zonyos helyen nem találkozik is tetszéssel.

Lelkesült éljenzés és taps követte Ugrón

pohár köszöntőjét, s sietett mindenki a nagy 
számiizöttért poharát kiüríteni, csupán az asztal­
ion ülő képviselők, tisztviselők és Szász Ká­
roly nem.

Ez utóbbi különösen igyekezett kimutatni 
azt, hogy minisztertanácsos.

A diszebéd további folyama alatt hasonló 
jelenetek nem fordultak többé elő, s igy az a 
legnagyobb rendben este fél 8 órakor végződött 
be. Mondani sem kell, hogy a toasztok között 
voltak szellemdusak is, melyek közzül zajos tet­
szést aratott legkülönösebben a gr. T e I e k y 
Sándoré, kinek ugyan szándéka nem volt be­
szélni, de arra felhivatván, következőket mon­
dott: „Nagy emberekről vagy egy 
kötetet, vagy egy pár szót: éljen 
Bem emléke!“

Rendkívül tetszett még a geniális Kerekes 
Sámuel toasztja, ki arról nevezetes, hogy nem 
szokása a toasztirozás, de ha kényszerítik, 
hát versben mondja a mondókáját. Jelen lévén 
Szász Károly, Szász Domokos is, s Kerekes 
egy ízben kényszerittetvén a toasztirozásra, fel­
állott s rigmusait következőleg kezdé:

„Nem bánom hát felmászok,
Ha megharagusznak is a Szászok.“ stb.
A város fényben és díszben úszott, — a 

„ Transylvaniában “ díszes főúri bál tartatott, 
mely 10 órakor ért véget. E tánczvigalomban 
csak a mágnások és izraeliták vettek részt, a 
középosztály nem, mivel Marosvásárhelyen tud­
valevőleg a mágnások és izraeliták versenyez­
nek egymással, a fényűzésben akarván egymást 
legyőzni.

Egy másik vendéglőben a polgári osztály 
tartott tánczvigalmat, mely nem volt feszes, de 
kedélyes.

Egy harmadik helyen Oláh Józsi debre- 
czeni zenetársulata nagy közönség előtt ragyog- 
tatta művészi játékát.

A mulatságok hétfőn reggelig tartottak, a 
lengyel ifjak s a küldöttek a Sztupa színtársu­
lata által rendezett díszelőadáson is megjelen­
vén, nagy ovácziókban részesültek.

A lengyel ifjúság innen Kolozsvárra menti 
hol nagyszerű fogadtatásban részesülnek ; Ko­
lozsvárról Budapestre fognak utazni.

A debreczeni küldöttségek pedig, a Ma­
rosvásárhely közönsége hazafias kötelességének 
teljesítésében résztvevőn, hétfőn szintén elutaz­
tak. így folyt le a Bem-szobor leleplezési ün­
nepélye, a hálás utókor igy örökíti meg nagy­
jainak emlékét.

Griinvald József.

Kossuth előszava
iratainak franczia kiadásához.

(Folytatás.)

Ezt a szerepet a magyar emigráció meré­
szen elvállalta. A mi engem illet, vissza emlé­
kezvén ama bizalomra; melyet polgártársaim a 
nagy harcz pillanatában irántam tanúsítottak, 
midőn a nemzet képviselőinek akaratából az ál­
lam legfőbb hatóságára emeltek, rám az a kö­
telesség háramlott, hogy magasztos célunktól 
áthassam magamat, jobban, mint honfi-társaim 
bármelyike, kötelességem volt, hogy ezt tegyem 
minden gondolatom, minden erőfeszítésem tár­
gyává. —

A talaj, melyet termősitenünk kellett, va­
lóban nem volt kedvező.

Az egész kontinentális Európában diadal­
maskodó reakció;

az elnémított szó;
a megakasztott toll;
a kontincnesrc való léphető-, teljesen meg­

tiltva nekem, s nagyobbrészt elzárva száműzött 
társaim elöl;

minden nemzetnek a maga sebeinek heg- 
gesztésével lévén dolga, mert mindegyiknek meg 
volt a maga forradalma vagy zendülése.

Minden fölfordulás és minden zendülés 
megszülte a maga számkivetettjei kategóriáját, 
s ily kategória képződött egy nép függetlensége 
nagy ügyének hajótöröttjeiből — nemes ügy, 
melyet senki sem foghat föl jobban, mint egy

franczia — a franczia, ki még ma is, négy 
század múlva, kegyeletes és ábitatos tisztelettel 
veszi körül a domrényi hős paraszt leány em­
lékezetét, kinek magasztos látományai, példája 
és vértanusága biztosították Francziaország szá­
mára a függetlenséget, egész nagyságának első 
alapját.

Egy másik kategória sok józan embert 
foglalt magába, de nem volt faiján a zavargó­
nak sem, e tökéletlenül egyensúlyozott szelle­
meknek. a kik átérezték a társadalmi egyen­
lőtlenségek súlyát és azoknak egész igazságta­
lanságát, de azt hitték, hogy a vagyon felosz­
tása, a férfi és a nő helyzetének egyelötlensége, 
a túlnépesedés, melyei Malthus foglalkozott, a 
bűntett kérdése, sőt magok a büntető intézke­
dések is az inkább betegségnek minősített, 
mintsem véteknek tekintett bűntény meg tor- 
lása, szóval mindaz, ami az ember életét a 
bölcsőtől a sirig eltölti s áthatja minden tettét, 
— legjobban elintézhető és alkalmazható úgy, 
ha kövezett rakásokat emelnek egy-egy utcza- 
sarkon s lelőnek néhány egyen ruhába öltözött 
s a főhatóságot képviselni rendelt egyént. — 
Mily különös eltévelygés! mintha a nagy átala­
kulások pillanatnyiak lehetnének; mintha a 
mathematika legbonyultabb feladványainak meg­
fejtése el lenne érthető egy ökölcsapással-

Ismét másutt olyan polgárok voltak ezek# 
kik elmenekedtek egy nagy köztársaság legel­
ső tisztviselőjének önkénye elöl, ki magát tette 
a törvény helyébe.

Bizonyára nem volt könyü, hogy a zűr­
zavaros hangok eme nagy konczertjében Európa 
közvéleménye mindig megkülönböztethesse a 
a hazafiakat az egyszerű forradalmároktól; azo­
kat, kik föl akarták szabadítani hazájukat az 
idegen járom alól, azoktól, kik aról álmodoz­
tak, hogy a emberiséget regenerálják, oly el­
méleteket hirdetvén s oly cselekvési eszközö­
ket ajánlván, melyek nem voltak mindig oly 
természtüek, hogy irántok rokonszenvet ébresz­
tettek s híveiket toborozhattak volna.

A magyar emigráczió, daczára a csábítás­
nak, melyet reá a példa gyakorolhatott volna, 
mindig és szünetlenül megörzötte saját helyze­
tének érzetét. Sohasem adott tört vagy bombát 
egy öszeesküvü kezébe; sohasem ontott vagy 
akart ontani hasztalanul vért. Sohasem nyújtott 
segéd kezet eszelős zendülések előkészítéséhez.

Bizonyára néhány számtizöttnek a hangja 
gyakran elveszett a nagy események zajában, 
melyek Európában az 1849-ik szerencsétlensé­
geink és az 1867-ki koronázás közt lefolyt 18 
évben egymásután közetkeztek; gyászos évszá­
mok Magyarország történetében, de a második 
még sokkal inkább az, mint az első, mert ez az 
ország jövőjéről lemondásának volt tanúja, mig 
a másik csupán az erőszaknak véres, de mulé- 
lókony győzelmét látta.

Bizonyára a nagy háborúk közepette, me­
lyek csekély időközünkint váltakoztak az em­
beri tevékenység kitöréseivel, a mely a vas­
utak kiteijedéséből eredt ipari és közgazdasági 
átalakulásokat szülte és fejlesztette —' a mate­
rializmus emelkedő dagálya közepette — igen, 
ismétlem, bizonyára nehéz, sőt háládatlan volt 
a mi szerepünk.

És mégis, nem hiába utaztam be évekig 
Angolországot, Skócziát s az amerikai Egyesült 
Államokat s használtam föl azt a meleg fogad­
tatást, melyben az országok részesittettek, arra, 
hogy száz meg száz gyülekezetben, hangoztas­
sam hazám ügyét, s ismertessem meg annak 
jellemét, szellemét jogait; nem hiába használ­
tuk föl, én és száműzött társaim, az európai 
sajtó egy részének jó akaratát arra, hogy áll­
hatatosan felelevenítsük benne hazánk emléke­
zetét. Magyarország akkor nem létezett többé, 
de a magyar kérdés, a mi erőfeszítéseink foly­
tán csírázott, fejlődött, érlelődött; — csírázott 
mindazok szivében, kiket hősi önvédelmünk 
meghatott. Az európai forradalmi párt azonosí­
totta ügyét a miénkkel. A szabadelvű párt az 
alkotmányos szellemet harczolni látta nálunk az 
absolutisztikus törekvésekkel. A politikus a tör­
ténelmi és nemzetközi jognak igazságtalan és 
sajnos megsértését láttta, melynek áldozatai va- 
lánk. A közömbös polgár Magyarországban egy

A -D ElllíECZ E N- T ÁRCZÁJ A.

Politikai csslszöváayek.
— Francniából fordította K. L.. —

1- D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

(Folytatás.)

Angliából repültek ki a villámok, melyek 
zivatart megelőzték. Angliára nézve az Aac­

heni kötés valóban csak nyugvó pont volt, me- 
i.vcn Anglia kimerült leopardja lélckzeni és 
ujalib erőt gyűjteni akart, hogy annál borzasz­
tóban és hatalmasabban rohanhasson Franczia- 
nrszág fehér zászlójára.

A két versenyző nemzet között tehát to­
vább is tartott az "óriások hareza, mert sem a 
győzelmek, sem a csatavesztések által még ki 
j>en) fáradtak. Anglia megtámadta a legtávo­
labbi franczia gyarmatokat és elfoglalta Cana- 
*6t, mielőtt magára Francziaországra rohant
tolna.

Más részről mindig jobban-jobban boszan- 
kodott Ausztria a szép tartomány miatt, melyet 
'"le Poroszország elrabolt, és készen volt győ­
zelmes ellenségére rohanni. Vigyázva, erősen 
szemmel tartja ez, minden mozdulatát amannak, 

előkészül, hogy ragadományát megvédel- 
■oezze.

A szegény Szászország kénytelen volt a 
legkisebb becsvágynak is ellentállani. Királya 
száz mértföldre van távol, s államai a farkas 
betörésének ki vannak téve, a nélkül, hogy 
a pásztor védelmükre jelen volna. — Stanis­
laus Augusztus, egyszersmind szász vá­
lasztó fejedelem, és lengyel királynak, elég ten­
nivalója van az utóbbi országban, melyet a pár­
tok szétszaggatnak. És Stanislaus Augusz­
tus a sir szélén áll!

Keleten végre uroszország sakkban tartja 
a török birodalmat, és csak a jelre vár, hogy 
sasait és tömegeit a körülmények szerint ke­
letre vagy nyugotra, talán mind a két irány­
ba vesse.

Mindenki igyekezett ezen általános átala­
kulásban barátokat nyerni, mert a veszély nap­
jaiban hívja az ember az embert s erejét egye­
sülés által igyekszik megkettöztetni.

Egyik országnak sem volt több szüksége 
szövetséges társakra, mint Francziaországnak. 
Anglia, egyike által azon hűtlenségeknek, me­
lyeket azóta oly sokszor ismételt, és a melyek 
nevét Coppenhága falaira tüzes vonásokkal Ír­
ták fel, minden háború izenet nélkül lefoglalta 
a franczia hajókat. Háromszáznál több jármű 
lön e módon zsákmányává egy tengeri rablás­
nak, mely egy Machiavelli kormányt megbecs- 
telenitett és puni hűséget Állított elő a tör­
ténelemnek.

Francziaország egész tengerészete, egyet­
len egy fregátra szállott alá.

Éz volt helyzete Francziaországnak a hét 
esztendős háború kezdetével, mely Európa poli­
tikai rendszerét megváltoztatni és a földgömb 
mindkét felét lángra gyújtani fogná.

A Versailles! kabinet első gondolata Na.-y 
Frigyesre irányult; de csakhamar megváltoztatá 
tervét, midőn ezen fejedelem magaviseletét a 
legközelebb múlt háborúban megbírálta. Magán 
czivódások vegyültek az általános megelégedet- 
lenséghez s még nagyobbá tették a szakadást.

Frigyessel felhagytak. Francziaország ré­
szére tehát csak két szövetséges maradt fenn ; 
Spanyol és Oroszország. Ausztria még mindig 
azon balvéleményben volt, mely öt Francziaor­
szág ősellenségévé tette ; mint Angliát, kétszáz­
esztendeje egy alig félbeszakadt háborúnak, és 
Richelieu szara voltak egy pap keze által 
homlokára Írott vagdalózó szavai a nemzeti átok­
nak, melyeket egy pap keze csakhamar lefogna 
törülni. Spanyolrrszág semlegesnek nyilatkoz­
tatta magát, Lengyelorságról, ezen régi barát­
járól é- bugáról Francziaországnak nem szó­
lunk ; meghalt belső viszálkodások alatt, saját 
gyermekei által okozott sebei folytán. A helyett, 
hogy tőle segítséget követeljen, Francziaország 
neki akart segítséget nyújtani; szép czél, mely­
hez XV. Lajos hűtlen lön, kinek kitartása azt 
naa/gyA és függetlenné tehette volna.

így tehát esak Oroszország maradt hátra;

de a körülményekben fekvő bizonyos balsors 
által, feszült viszonyban volt vele Francziaor­
szág ; csaknem 14 év óta ha nem félbeszakítva 
is, de szerfelett laza volt a diplomatiai öszsze- 
köttetés kettőjük között. Nem nyílt, hanem tit­
kos háború volt közöttük, úgy szólva semleges 
ellenségeskedések által táplálva. Nem vereked­
tek, hanem boszankodtak egymásra, és ártottak 
kölcsönösen egymásnak, a mint tudtak, s miu­
tán az okot, mely a két nemzetet különválasztá 
eltávoztatui nem voltak képesek, egymáshoz 
való közeledésről szó sem lehet.

Szentpétervárott Erzsébet uralkodott’; le­
ánya Katalinnak és Nagy Péternek, anyja ál­
tal, I-ső Péter törvénye szerint, mely az ural­
kodó fejedelemnek megengedi, hogy utódját meg­
határozza, ki volt zárva a trónusról, s a koro­
nát kézről kézre látta menni, mely örökösödési 
jogon, öt illette volna. Legutoljára Iván, egy 
gyermek bírta ezen koronát, anyjának, Anná­
nak és atyjának Antal-Ulrich Braunsveigi her- 
czegnek régensége alatt. Erzsébet hitte, hogy e 
pillanat rég táplált terveinek kivitelére kedvező ; 
hogy a királyi páleza mindig ingadozik egy 
gyermek kezében, s ha becsület és hűség nem 
védik azt, akkor csak egy gyenge erömegfeszi- 
tésre van a becsvágynak szüksége, hogy azt el­
foglalhassa. Előrelátó, gyanakodó politikával 
csak mérsékelt nyugdijat engedményezett a re- 
gensno I. Péter leányának ; úgy hogy nem vala 
képes pénzel párthiveket szerezni. Épen oly jól

tudták akkor is, mint most, hogy a pénz, szerve 
az eseményeknek. De találékony szelleme Er­
zsébetnek, segített ezközei szegényességén. Er­
zsébet fiatal és szép volt. Ereiben Katalin és 
Péter tüzes vére folyt; a bujaság telhetetlen 
szomjúság volt részén, a mulatság telhetetlen 
éhség, s a helyett hogy ezen kélyelgésnek gá­
tat vetett volna, a család saját ágyat ásott meg 
részére. A fiatal leány rokonai annyi szeretőt 
adtak neki, — hogy gondolatait a trónról el­
vonják — a mennyit akart. De az eszköz, me­
lyei magukat megszabadíthatni hitték, megrontá 
őket. —

Fegyver és pénzhiányában, fiatalságát és 
szépségét tette Érzsébet fegyverré és pénzé. 
Kincse, szemeiben feküdt, és kecsciben. Juta­
lomként használta fel ö azokat és csábitó esz­
közül mindenki iránt, kit magához bilincselni 
akart. 0 mosolyával jutalmazott, édelgéssel fize­
tett. A nyerkisérlet jó volt, már az egész Pre- 
obrajenszki laktanya meg volt nyerve. A ré- 
gensné gyanított valamit, és kiakarta házasítani 
vetélytársát, de ez legkonokabbul vonakodott, 
mert egy házasság szétrombolta volna reményét, 
mert az egyedüli eszközt elrabolná tőle, mely­
nek segélyével azt valósíthassa.

(Folyt. k<$v.)
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politikai problémát látott — mely egy adott 
pillanatban fölzavarhatja az ő csendes jólétét 
— Annak az érzete, hogy létezik egy magyar 
kérdés, hogy azt meg is kell oldani, egyre ter­
jedt, s a demokrácia rétegeiből behatolt a k:- 
rályok és császárok palotáiba.

Jelezni azt, hogy társaim és én mit tet­
tünk e hossza éveken keresztül, ez ezélja e 
munkának, melynek a jelen kötet e»yik 
képezi.

„Nemzetiség" és „nemzet* két különböző 
dolog. Az első egy ethnographiai véletlen. A 
második a történelem miive. Ugyanaz a nemze­
tiség különféle nemzetekre lehet fölosztva; mig 
egy nemzet különböző nemzetiségekből állhat 
s áll is mindenütt.

Ez a tendencia, melyet helytelenül a nem- 
I zetiscgek alkotmányának neveztek, valósággal 

részét j két irányban működött: egyrészt, hogy vissza­
követelje politikai individualitását az "oly né-

nem enyésztetek 
lódások ?

Miként van az, hogy a császár nem értet­
te meg, hogy a német egység korolláriuma le­
het, sőt kellett, hogy legyen, ez olasz egység- 
nek; mert hiszen mindkettő azonos forrásokból 
eredő aspirációkon nyugodott, s Németországban

a villa-francai fájdalmas csa- li kimutatásban foglalt legtöbb adófizetők nevei,
("agy ezek adóössegei s illetve az eljárás alap­
ját tevő ezen legtöbb adófizetők névjegyzéke 
ellen felszólalni akarnak, valamint azok is, kik 
adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét 
a jövő 1881-ik évre igénybe venni kívánják, 
miszerint e végett a városház kis tanácstermc-

rózzatér 6. sz. alatt. Minden többi 
mészárszékekben pedig 46 kr,

bejelentett

Tragoedia az életből.

• • 1 • 1 pviiuKai iniuvmuaiitaszu az olv ne-^ ^ ‘JaIs.enkl’ hoST “gy leleplezéseket péknek, melyeket a történelem nemzet ielles-
lenne talalm: hoe-v nolitíkai Hti-nL-.r , , nunzct jeiieg-gel ruházott tol, (mely tendencia Belgiumban 

es Magyarországon nyilatkozott): másrészt, hogy 
visszaállítsa politikai egységét az oly országok­
nak, melyek szétmállás utján elvesztvén a lét 

1 " haladásnak amaz

fog benne találni: hogy politikai titkokat fog 
benne feltárulni látni. Csalódásoknak tenné ki 
magát.

A mit benne talál, az a megfutott útnak, 
az élért haladásnak fokozatos kimutatása, az Járná közösségét a fokozatos 
annak bizonyítéka, hogy a magyar kérdés léte- ' " ’
zett, elfogadva a földnek nem csak egy hatal­
masa által. E bizonyítékokkal szemben ám Ítél­
jék meg honfitársaim, ha vájjon én és száműzött 
társaim teljesítettiik-e kötelességünket. ítéljék 
meg, hogy ók is teljesitették-e kötelességüket s 
részesitettek-e minket abban a támogatásban, a 
melyhez jogunk volt. s a melyre számitan mik 
kellett.

ÚJDONSÁGOK.

Életem e szakának soknemü tevékenysé­
gében van egy esemény, mely a franczia olva­
sót érdekelheti. Az ez, midőn az ut. a melyen 
lialadék, találkozott ama különös meteor pályá­
jával. mely deczember 2-án vértócsából bukkan­
ván föl, a legcsillogóbb fénynyel járta be Eu­
rópa politikai egét, hogy azután a gyalázat tó­
csájában aludjék ki Sedannál.

ü akkor hatalma delelőjén volt. Egész 
Európa csüggött ajkán. A Caesar egyetlen sza­
va, szemöldökének egyetlen mozdulata megza­
varta a szellemeket, nyugtalanította a koronás 
főket. Abban az időszakban váratlan világítás­
ban mutatta be magát, úgy látszott, mintha a 
nemzetek függetlensége elöfutárjának kellene 
lennie. Mintha az lett volna rendeltetése, hogy 
diadalra juttassa ama nagy elvet, hogy a nem­
zeteknek szabadságukban áll, az általános sza­
vazati jogon alapuló plebisczituraok által, ma­
gukkal rendelkezniük.

A magentai és solferinói ágyú folébresz- 
tette a népeket.- s mindenütt Európában, a hol 
valamely nemzeti individuálitás elnyomva volt, 
a lélek reményre ébredt, a tekintet" feléje for­
dult a hatalmas uralkodónak, ki kezébe vette 

laszország ügyét, e martyr népét, mely hat 
szazad óta hasztalanul kereste egyesülését s 
egyesülésében az erőt, hogy független legyen és 
maradjon. OJ

i . é**1,' *la ML Napoleon jobban birt volna 
u ataval szerepének. Ah. ha a bátorság, mely 

pedig nem hiányzott benne, mikor arról volt 
szí), hogy megdöntse azt a köztársaságot, mely­
nek o volt első tisztviselője — nem hagyta vól- 
na el a nagy és magasztos elhatározások pilla­
natában ! 1

, AL ha fölfogta volna, hogy a nagy törek­
vések. midőn a megvalósítás gyakorlati talajára 
vitetnek at, nem tartóztathatok föl, midőn a tör­
ténelem logikájából folynak s midőn egybefügg­
nek amaz eszmék egyikének kifejlésével, a me- 
vek abszolutakká, általánosakká lesznek, gjel­

lemzik az emberiség fokozatos korszakait. E 
nemzetiségek alkotmányának" ne- 

ve^tek Helytelen szó, melynek oka a nyelvek 
tokeletlensége. Kétértelmű kifejezés, forrása egv 
igen nagy eszme-zavarnak, eredő oka az eltéve"- 

v édeseknek, melyek veszélyesekké lettek, s 
mg veszélyesebbekké lehetnek, mert eszközül 

Rigainak az orosz nagyravágvás kezében, hogy 
•uszítsa vele a pánszlávizmus "tüzét s utat nyis- 
on maganak a világuralom felé, mely ha a 

-7 v a^ok különféle történelmi individualitása- 
na m®gábaolvasztása által valaha megvalósul- 

,!. eoXike lenne a legkomolyabb veszélyeknek 
-nropa szabadságára és czivilizáeiójára nézve.

összhangját, az érdekek ama szolidáritását, me 
lyek a nemzetet megkülönböztetik és alkotják : 
elbuktak s egyszerű „geográfiái fogai mák-ká 
lettek. Ez a törekvés az, melv a németek egy­
ség! aspiráczióiban az 1848-iki forradalmi vihar 
alatt kitört. Ez sugallta a dunai fejedelemségek 
agy csillését. Ez az, mely hatalmasabban mint 
bárhol egyébbütt, magára vonta Eurójia

I * A debreczeni 1848/49.iki 13 egyen­
ruhás honvéd, a tegnap délutáni vonattal érke­
zett haza Debreczenbe.

* Felhívás a kereskedő főnök urakhoz. 
A debreczeni kereskedő testület választmányá­
nak t. évi október hó 6 kán kelt határozatához 
képest a debreczeni kereskedelmi felsőbb tano­
dával kapcsolatos ismétlő tanfolyamon a vasár­
napi oktatáson kívül a kereskedő gyakornokok

Véres szerelmi tragédia történt te-nan , 
fuvarosban. Hirschlein Miklós fiatal keresni- 

1 „ o ~ —ki«-« a*, c» segéd (nagyszombati születésű 9Q Ua*t i°r-*ilgi/Z-iVa ’ Vag7 lrásban jelenke;: : halálosan szerelmes volt Schömheif^L T8>
zenek, s felszólalásaikat teijesszék elő, ellen- asszonyba Netti csinos • ,Nettl his-
esetben figyelembe nem vétetnek. Kelt 1880.: szintén vonzalommal vetetett Mkl/s^' aki 
Oktober 9-en. A torvenyhatosagi igazoló választ- nem anynyira égő, nem anynyifa sZenvedli^ 

" ; volt az érzelem, mit iránta táplált mint ■
, . * Táncztanitás. Blajer József táneztanáy barátságos. Természetes tehát, hogy mid’ ví 

e ho 2o-én kezdi meg táneztanitásait városunk- tl4 anJ3a kezdó e viszonyról lebeszélni “jr 
ban. - tonos zsembéléseivel , Zelm 8 b.ly-

1 — • —* o aivuxvHUiu ~tj        __ e ^ ^ tt*i voua/ IV10 Ulll’IClöhCllllC*
az, e."y,séget úgyszólván már életre hozta — jól- j ben ülésező igazoló vtiht .ztmán7 dotTXfyTTvi 
lenet Ha úgy tetszik, csak embryo-állapotban november hó 6, 7, 8-ik napján d e 9—12 és

a konfederáeió, a vámegység és a germán a „ a z ----"-----*- < ' ■ ■ - - - -’
birodalom tízszeresen százados emléke ?

(Folyt, kiv.)

Naptárak 1881-ik évre. A „Franklin- 
larsulat“ magyar Írod. intézet által épen most 
epen most küldettek be szerkesztőségünknek 
a következő közkedveltségben részesülő csin» 

k'ajjitett, és a legnagyobb gonddal szerkesz­
tett 1881-ik evre kiállított naptárak. Vabamenyi- 
ek a foldmivelés és ipar-cs kereskedelemügyi

—I • vük* JLjui vjm figyel-
met a mod -n polgárosultság bölcsőjében Olasz-,—----------- u Kt;,ra^ui. gyaaumoKOK.|oi
országban, melynek különböző részei, daczára hetenkint egyszer és pedig csütörtökön délutáni! m. kir. minisztériumban összeáll,tott i„ - Ti 
az alkotó elemek egyenlőtlenségének, daczára 5-7 órákban nyernek oktatást a f. 1880/81.'adatok nyomán SettTte« g 
a százados viszályoknak, reszkettek a türelmet-1 tanév folyamán. Mit is azon megjegyzéssel van | mutatásával vannak ellátva ProSLHi ké

I r;i Ír mintái- 1 őíí 1 A___  tt- .„ — _ «1 UpcoIcnsegtól, hogy elkergesség az idegen

tonos zsembéléseivel, haragjával snlvt’ • j v követelésének, hogy Miklós/ hagyja e rt?" 
eUantorulta szeretője mellől s szakított n}&

lányt olyan ragaszkod^ssal^'/tnnyira &
mint arra forró vére csak képessé 
ablakai alá sóhajtozni, levelet irt neki l 'yf 
sürgetett, fenyegetett, mind nem használt semmit 

Vegre tegnap találkozott a leánynvil » ' 
melyesen. s régi „barátság--uk emléke arra im

,, - - ---„--e --- —e-~ parancso: | szerencsém ií"t. Ä^k“ ^
lot s megszerezzék a geográfiái forgalommá lett hogy gyakornokaikat a megnevezett tanórák dy Sándor. Dr. Csíki Kálmán Fabih^r^f0'|J ' i ■ , !,h ?> szeretővel,
olasz félsziget számára az egyesült, szabad, füg- pontos látogatására utasítani szíveskedjenek, -iSomogyi Rudolf Börzöli Mm, kő -v-v”’ tét ", Tarosl'getbe vezető gesztenyefasorba ér 
getlen nemzet ezimét és állását. |Debrecen 1880 okt 16. Propper N."’János, a vei szerkesztette ü^s Sándor ta,Hr 1™ év Üi laT! L^t-T estéken «»

trancziaország, bármilyen legyen is kor- debreczeni kereskedelmi felsőbb tanintézet igaz- folyam. Több arczképpel s a protenstáns é,„v de» holdviláo- szei’ meg a hi-
manyfonnája, mégis mindig csak Franeziaország. =atoJa' , , , ház tiszti névtárával ira tozvé őrt tv P P: 1 ien P g‘ • ^ kerte a lánU- hogy tér.
Midőn pedig azt mondjuk: Franeziaország, azt i . A debreczeni főiskola küldöttei Ma- ' ^ °° kr' len V187a hn77a" A M
is mondjuk: e nagy nemzet, melynek szive _ rosvásárbehről tegnapelőtt délben utaztak el

jKocsardra, honnan kedden reggel Marosujváira ti Sporzon Pál. Közleménvekke"f0mR7rMit'lA="I , ,.
randultak, hogy ott a hírneves sóbányákat meg- Erdélyi károly, Ebner Sándor. Iby Ferenez,’ lenére v^^ínytkuTV^a'-v^ aDyja el"

ra Ágost, i húzhat. Maid kli/lctott»' „ ncJ‘‘\:C,1J)at nem

inkább, mint bármely másiké — öröké 
ama magasztos eszmék számára, melyek

tárva
irauv-

kerteszek lelkészek és tanítók számára szTrkesz-, mint volt régen. ^ ezentúl is ugv.
ti i'Minrynn Púi __ i > , ^ . ___ °

______, ... ^ * vo ouuaiijaaat inig' ui uttjt t iv<" j (il y. fjOllCr iSánfl OF TU-. n „ , •>m
póznái és jelző pontjai az emberi haladás nagy j szemléljék. Marosujvárról Gyéresre mennek, otani Blaskovics Ödön, Na^v József VvanVn0.0 e^enC^ ; !en<rre v?,n .vi --------- -
pályájának. | ref lelkész Zathareezky István látogatására, ki Gyapay Kornél, ifj. fringe/ iSTtóSbí1 jd ,kÍjdentette’ hogy a Miklós sz*.

Igaz, ö maga nem élvezte a szabadságot j khm^T^Lp"’0" h‘Vtil meg Marosvásárhelyről. Laszlóné s többektől. XVII. évfolyam Számos ! hf TmT/ő “í’ 8.me3,en ™yére, s azért legjobb
a császári kormányzat alatt, a mint hogy ke- i Küldöttségük hoz a sárospataki küldött Erdélyi ábrával. Ara fűzve 80 kr Eöívös-nantár 1881 “ lemond roia- es elválnak örökre,
vésse vagy egyáltalában nem élvezte azt"dicső Zolta“ 18 e.sa‘,akozatt- , . . évre, Tanférfiak és tanügybaStokTzámára kt
malijában. De jól esik hinni, hogy az a csoda- „ • 1 zlj}haz. Tegnap este „Bébé“ került adja az -Eötvös-alap" javára a köznonti p-vnitö
szerű életrevalóság, mely oly gyorsan s olv bá-'®^“1"® Í,"folt,h az elíitt A felvonások kü- bizottság. Szerkesztik Györgv Aladár és Lutten
mulatósán folsegitette szerencsétlenségeiből, le- 1 ^a-i-Hk ezred kitűnő zenekara működött Ágost. Közleményekkel Szöllősi Károlv Dell éri
lietove fogja neki tenni, hogy ezentúl megőrizze I ^ közönség teijes megelegedesere. A zenekari Mór, Cíyörv Vilmos, Arany János Pétei-fi Sán
azt az abszolút, de rendezett szabadságot, me ! ‘ 1 ab ",tan a bakoczy-indulót kezdte rá, mi dór, Szász Károly, Márki József s többektől
yet azelőtt nem bírhatott tartósan. Bizonvára j1zaJ0S ^«0«, I Több arczkép és ábrával. iT évfolyam Írt

különös, hogy egyetlen más nemzet sem ‘ tett1 , h •lo1zsl zene társul at a Marosvásár- tűzve 60 kr. — Lidércz naptár 1881 évre XX
anynyi szolgálatot a szabadság ügyének, minte^6“^^ ^ értett °1 btoe8etek- ^dálatos'tii-
1 rancziaország, a mellett, hogv azt maga olv .......
kevéssé élvezte. Olyan volt, mint a szüvétnek i ünnepélyre, nagy tetszés közt játszott. Hétfőn
mely világit, de maga sötétben marad _ Non i -T gl"' ^zárhoz kaptak meghívást hol a:
mihi, séd Iuceo*. A szabadság bajnokának len- 1‘ u* a :ltt Játszottak : kedden Kolozsvárra utaz

tak. zeneestélyt rendezni, s valószínűié:ni, ez volt és ez most is Franeziaország törté­
nelmi küldetése.

A uciuzeti genius ösztöne, ez a nemzeti 
küldetése, ráerőszakolta magát még legabszo- 
lultabb kormányaira is. Ez a géniusz sugalmazta 
III. Napóleont akkor, midőn Olaszország sza­
badságáért kardot rántott.

Szerencsétlenségre, jellemének az a saját

---------, _ .....ma ha­
zaérkeznék.

* A városunkban járt lengyel ifjak ma 
hajnalban indultak el Kolozsvárról, s holnap reg­
gel fognak Budapestre érkezni, hol az ifjusiV- 
kebeléből kiküldött rendező bizottság intézke? 
dései folytán kiváló ünnepélyességgeffognak fo­
gadtatni.

Ki akar virilis lenni? A tőrvényha-50t8öké7ettenUT0a'kart!yartégeHÍk0/ Z**** hizöttaág legtőblV'mlófee'íökWil álló tag
vet, de nem ft* 5^^

akarte oÄ^S^Ä ÄÄ

oSt'77eagvet art7 n7mhagkJtL: d® °-***■?■ “T** me";UlaPitiisamti az állami-, felekeze- 
“ll- Y-jdőn Siker.c!nek hikerülhetetlenkö™ | ^^orSé^i^f^tlvMraf és* tp

tette meg. hogy az olasz nép nemzeti érzülete, rok, ügyvédek, orvosok, mérnökök* gyógysze-u Q. ----- ” ...uu iivjr l*vilii

3ä.*ä iÄÄÄLs saäf» ÄtririF
iAúsl's: $s2Sw ä :'Sr sä ss

nemenye-, tündergéket, vadász- és utikalando- 
kat stb. számos képpel, ára fűzve 60 kr — 
A „Népzászlója" naptára 1881. évre. A magvar 
nép szamára, szerkeszti Aldor Imre. XIII év- 

ai!’: 7‘etöfi Sál,nagy czimképpel s 
több kisebb keppel. ára 40 kr. - Kossuth nap­
tar 1881. evre. Szerkeszti Honfi Tihamér Xl-ik 
évfolyam „Kossuth családja" czimképpel s több 
kisebb keppel, ára fűzve 40 kr. A magyar nép 
naptara 1881. evre. Képes kalendárium, sokféle 
hasznos es mulattató olvasmáuynyal ellátva 
Szerkeszti ifj. Tatár Péter, XXVI. évfolyam. 
Sok keppel, ara fűzve 30 kr. — Nevesssünk ! 
mulattató napter a gyönyörűséges 1881. eszten­
dőié, megcsinálta vala egy Asztromókus. Szá­
mos mustráitokkal, ára fűzve 40 kr.

* Lapunk mai számához melléklet van 
„12 ellenröpirat" ezimü folyóirat előfizetési fel- 
hiviisa.

A dísztakarodóból aligha lesz ma 
valami az esős idő miatt. Azonban legközelebb 
meg fog tartatni, mihelyt kedvező idő lesz, mi­
ről a közönséget majd értesíteni fogjuk.
1880 .meSallaP>tva s bejelentve
1NS0 okt. 20-tol 2/-ig következők: 44 kr Gyár- 
mati Istvánnál varga-utoza 2238 sz. a. Na-v 
Mihalynál esapó-utcza 794 sz. a. 970 sz. a. 
Szentesi Istvánnál rózsatér 11 sz. a. és szent- 
anna-nteza, Magyar Gábornál rózatér 7 sz. a. 
Kacz Lajosnál rózsatér 6 sz. a. s végre Rácz 
Györgynél czegléd-utcza 2599, várad-uteza 2121

Lu.. ,A“al megfordult shaza akart menni. Mee-
Í íb slalt uta°a..Mlklós- A lány haladt tovább 
Miklós utana kiáltott ismét, hogy lelöv' |„
vissza nem jő. A lány elkezdett futni. A szerep- 
esetlen szerelmes erre kivett zsebéből egv for 
go pisztolyt, hátba lőtte a lányt háromszor. A 
lány veresen eszméletlenül, rogyott össze Mik­
lós pedig eldobta magától a kilőtt pisztolyt egv 
üvegcse mérgét véve elő, azt kiitta. Úgy u
M klí "I5 ™ln<lketCjhket, halva Hirscbtem 

k a lányt pedig vérében fetrengve. Elszál­
lítottak őket a Rókuskórházba s itt a kissé 
magához tért lányt kihalgatták Életéhez azoban 
aagyon kévés a remény.

Piaczi árak 1880. október 19-én.
(A váaárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter búza 
n » kétszeres

rozs
árpa
zab

1 szák burgonya 
74, 75, 76 frt. 
70 frt.

tengeri
köles
köleskása

UO kr. 100 kilo
100 kiló háj

8.46—9 60 kr. 
7.16—7.82 „ 
6.18—6.84 „ 
3.34—3.66 „ 
1.96-2.44 „ 
2.78-3.26 „ 
4.56—4.88 „ 

10.57 „
szalonna 
68, 69,

— Budapesti tőzsde október 19. Ezüst 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5 64 kr; 20 

francos arany frt 9.40 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Csaknem elajándékozva!
u „r ^7ak|0t‘ -Masy-Bnttama ezüst gyár“ csődtömegétől átvett óriási raklár beHlntr 
fizetés, kötelezettségek és a helyiségek telje, kiürítése végett, ’ l0U

75 /o-al a becsáron alól is eladatni fog,
tehát majdnem ingyen adatik.

6
6
6
6

asztnli kés, kitűnő acélpengével 
angol brittániavalódi 

massiv 
finom 
nehéz

finom c 
kitűnő 

3 szép m*s«iv 
3 pompás finom CZUkoi táleza 

bors é. ezukortartó

;züst

6
6

szolt

villa.
kávéskanál.
evőkanál,
merőkanál.
tejmerö-kanál.
asz alj tá cza.
kés-tartály.
tojás-törő.

50 darab.

1 finom fajtájú ifiea szűrő
2 finom sza nn gyertyatartó
2 finom alaoasirom gyertyatartóra vaió.

Az itt elsorolt összesen 50 drb. kitűnő tárgyúik ára

6 frt. 70 kr.
Megrend-léseket utánvéttel vagy előlegek beküldése mellett teljesít

BLAU & KANN,
T .v 7 öraktára a brirtannia-ezü-t gyáraknak Bécs I. Elisabelhstrasse 6.

Db száz köszönő és elismerő irat van irodánkban nyilvános betekiulé, végett 
Megvmdeleseknel elegendő e czim : BL4U KANN Rá** S

A gőzíavágó
f. hó 13-áu megkezdi működését.

Minden egyes öl fát szokott módon apa- 
lyaudrarhól a eőzfavágdhoz külön elszállittami---------6““ — “«-un ciszaauuain,
bármilyen apróra kívántrtik felvágatni, » Ráz- 
boz szállíttatni és ottan kamarába vagy pia- 
czebtí berakatni fogom ;

* forint 70 kr.

6S

összes fuv-rozási és felvágatási muikadijért. 
Ha a megrendelő az ellenőrzést mae-a, vagy 
megbízottja által eszközölni óhajij., a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel- 
vagatm ea odábbitsni.

' Megrendeié-ek kitűnő minőségű tölgy é: 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el 
ugadtatnak és pontosan foganaiosittatnak :

Berg-er Henrik urnái 
(Széchényi-utcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gözfavágo telepén.
A gő/favágón felvágatom akár Berger 

enrik űrtől, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a varosnál vett vagy rendelt fát. 

Debreczeu, 1880. ocióber 10-én.
TRNKA,

a „Berger feie“ gőz favágó kezelője.

selyem-divat és kézmiiáru kereskedése,
Boljrsczen főplacz, vá,roslü.á,z! épxxlet.

7 naSfy4rd--mü közönség becses figyelmébe ajánlom a közelgő őszi és 
< nyre a legújabb szabás szerint készített mindennemű

0»

KÉS* HŐI FELÖLTŐMET
u. m Jacquettek, Mami lók, esőköp .„y, Pelerinek stb.. melyeket dús vá ■ 

tekban a Iege.s<5 piri>i, berlini és bécsi műhelyekből szereltem be; s 
m n ezen uj vállalatomat a n. e. közönség kegyes pártfogásába ajánlanám, 
egyszersmind tisztelettel tudatom, hogy raktárom az eddigi áruezikkekkei is,
u. ra.. selyem és gyapjú ruhakelmék, kendők, szőnyegek, csipketárgyak, sza­
lagok, derekfüzők (mieder), téli aisószoknyák stb. dúsan fel van szereire.

=%-
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A piaezon égj üzlethelyiség állványok- 
Kai együtt kiadó. J

Értekezhetni kiadóhivatalunkban.
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Tánc tanítási jelentés.
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■ . V»n szerencsém a n. é. helybeli és vi- 
Idéki közönség becses tudomására juttatni, mi- 
jszeriot körutazásaimból hazatérvén, táneztani- 
■tasomsi f. évi október hó 20-án megkezdem.
■ ianoiatm illeme« magaviselet, egyenes tartás 
■ügyes járás, nemkülönben minden a legújabb
■ dlvalu tanezok alapos tanításával lesznek el
■ foglalva ; több évekről ismert solid bánásmó- 
|dom alapos és lelkiismeretes tanilátom biztat 
ghogy a c. é. közönség többször bennem helyed

zett nagyoeesü bizalmát, melylyel soha vissza 
nem éltem, ea évben szerencsém lesz újból 
kiérdemelni.

Debr.-cten, 1880. október 12.

Teljes tisztelettel

Alföldi Károly,
táneztanitd.

Likasom czeg'éd-utcza, Bészler-ház, a
kapitányi hivatal mellett.

(379)

Debrecen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei töuyvnyomlájíbm
Piri^ Yeesev-L

y -r -*■ L •»

1880.

r Klőfizl
Helyben é 1

Egy érre 10 frt.. 
Fii érre 5 „ 
Előfizetési pénz 
fépiecz. TECSET

keezV>#é=4ie be
Előfiz« th

telegdi k. l
KAROLY konyi 
ezerkeFztőségnél.

tel

Ni

Debreczen
Az osztrák d 

békésnek jelezi Ai 
szonyait, és mégis 
ügyminiszterium e 
tál óhajtja felébb 

Hajlandók vs 
igen tisztelt elnök 
dének ezen passus 
sós szószaporitást 
kérdés nemcsak li 
nem még az elintéj 
mába sem lépett 

Magában az c 
certjében sincs mi 
glia és Oroszorsz 
semmisitésén fárad- 
egy része Törökőr 
len szükségesnek t 
egy része pedig, ni 
ten, Olaszország 
kapandó rebacb re 
hajlandó Törökors: 
járulni.

A mikor az t 
közt sincsen egyet 
vés kilátás van a 
imént rukkolt ki E 
talmassága hajókat 
hatalmasság. Törő 
a hajóhad vissza s 
osztrák delegátió « 

Törökországna 
val, igaz, hogy kei 
dett elterjedni Kun 
reményi alig pár 
veszett, mert az A 
Által protegált M01 
sokkal gyávább, 11 
rökország által át 
cignót. bátorsága 
csak azon feltétel 
végrehajtani, ha 
adna rendelkezésé 
lást megtehetné, s 
na ott rendelkezi 
foglalást az albán 
hét né, de az euró 
nem is Dulcignóna 
laltatása veszélyez 
minisztereim k Gla 
irányábani cllensz- 
11 ak Konstantináp 
elfoglalási vágva.

Anglia és Mu 
kezében a békét 
mig Angliában a 
ellenszenv meg 11 
lópa Oroszországi 
sza nem szőrit ja, 
ború lesz Európái 
is az ágyuk, de 1 
s a katonaságnak 
tartása nem kev 
mint egy háború, 
pék pusztulását v 
kiválólag nagyon 
szágnak. melv ni; 
czittel s ujabb-ujal 
val képes csak m 

Béke csak a 
ha a keleti kérd 
de nem Muszkaoi 
szerint rendt ztvtik

E

A „DE BE E <' A

Politikai
— :r:

1- D’Eon lovas.
dvagoiyoslii

Főszövetségeseil 
két franczia : L e s 11 
vet La C h c t a r d 
az utóbbi külső flgyJ 

Igyekezetüknél^ 
csakhamar egy háti 
landba.

A regeusnti bin
feldet tanúbizonyság 
szabadon, de határ 
viszsza. Azalatt mii 
határozatot kell hoz: 
^ életlenül egv tiszta 
talon ; L e st o c fel 
egy koronát rajzol 
önnek, vagy a iná 
nincs.“ Erzsébet en: 
zadnak és Iván, a 1 
gattuk. s csaknem 
tettek.-


